

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 51 (10065)

Четверг, 13 марта 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

* К 30-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Мастер З. В. ТАТАРКИНА (справа) возглавляет смену в первом цехе динасового завода на участке теплоплит. Коллектив передовой. Нынче ему значительно увеличили план, и все же рабочие его ежемесячно перевыполняют. Около четырех тонн изделий, например, выдано сверх двухмесячной производственной программы. Причем, качество теплоплит всегда высокое, сдаются они с первого предъявления.

В трудовом успехе смены большая заслуга Зинаиды Васильевны.

— Дозировку нужно вести вот так, — показывает она молодой работнице Л. И. АРИСТОВОЙ (слева).

В честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне коллектив держит трудовую вахту. В первую декаду марта он вновь достиг высоких показателей.

Фото В. Зотова.



ДЛЯ СТАНА «250»

Коллектив треста Уралтяжтрубстрой, как известно, реконструирует старый металлургический завод в Нижних Сергах. На предприятии возводится мощный прокатный стан «250» по производству сложных профилей мелкосортного проката.

Здесь намечено использовать новый строительный материал — минераловатные плиты повышенной жесткости. Эти плиты изготавливаются на Билимбаевском заводе термоизоляционных материалов, где вступил в строй новый цех.

Строители уже получили десятки кубометров новой продукции. Потребуется ее большое количество.

■ ЗИМНЯЯ ВАХТА ЖИВОТНОВОДОВ

РАСТУТ РЕКОРДИСТКИ

350 центнеров молока сверх плана сдали государству животноводы совхоза «Первоуральский». Они достойно несут важную трудовую вахту, готовят подарки Родине в честь 30-летия Великой Победы. Надой с начала года возросли по сравнению с тем же периодом минувшего: ежедневно от каждой фуражной коровы доярки получают свыше одиннадцати литров молока.

Наибольший успех выпал на долю доярок первого отделения В. Д. Князевой и В. А. Некрасовой. При плане 390 килограммов в феврале они надоили по 459 килограммов молока в среднем от одной коровы. В полтора раза перевыполнили задание Е. Г. Родионова и А. П. Давыдова.

Почти одинаковые показатели у коллективов первого и второго отделений. Вот цифры. В первом отделении при задании 312 надоили по 348 килограммов, а во втором вместо 310—347 килограммов. Но по сравнению с тем же периодом прошлого года лучшие результаты во втором отделении. Если в первом допущено снижение

продуктивности животных, то во втором она возросла на 60 литров.

Перевыполнили план и битимцы. Они также имеют положительный баланс по сравнению с тем же периодом 1974 года.

Следует заметить: в подьеме животноводства сказывается то, что большое внимание стали уделять индивидуальному раздоя коров и их кормлению. И вот результат. В совхозе есть коровы-рекордистки, которые дают ежедневно 30 и более литров молока. Так, например, в

группе А. М. Крыловой и В. А. Стракис корова по кличке «Критика» в сутки дает 33 литра молока. «Наука» из группы Л. В. Покаяевой — 35.

Наибольший привес телят получен в битимском отделении. Евгения Петровна Пузикова там добилась суточного привеса телят в 897 граммов вместо 550. А Егор Филиппович Фрикель получает привес телят 840 граммов.

А. НИКОЛАЕВ,
нештатный
корреспондент.

ОПЫТ УДАРНИКА— ШКОЛА МОЛОДЫХ

С каждым новым годом все более сложное оборудование, контрольно-измерительные приборы появляются на городской теплоэлектроцентрали. Автоматика взяла на свои плечи наблюдение за ходом технологического процесса, его регулирование. Самопишущие приборы, которыми оборудована каждая турбина и котел, помогают персоналу вести работу с минимальными отклонениями от допустимого режима.

В этих условиях очень многое зависит от коллектива электротехнического цеха и особенно участка КИП

Соревнование: двусторонний договор

Исследования служат цеху

Перед коллективом стана «160» в нынешнем году поставлены большие задачи по повышению производительности труда, качества труб, сокращению простоев. Заключая договор на социалистическое сотрудничество с работниками лаборатории горячей прокатки труб ЦЗЛ, мы предполагаем ускорить исследования, разработку технологии и внедрение комплексного плана. Предстоит переход на прокатку труб на валках с одной высотой гребня, что увеличит выпуск труб на 3500 тонн в год. Или, скажем, при производстве труб длиной более девяти метров, прокатке труб с изменением угла подачи валков раскатного стана встречается ряд трудностей. Их просто так не устранить, требуются совместные усилия производственников и исследователей. Расширение сортамента труб, прокатываемых с применением адаптивной системы управления, позволит повысить их качество.

Коллектив стана обязуется выдавать первым сортом с первичного осмотра не ниже 93,7 процента труб, добиться присвоения государственного Знака качества котельным трубам и трубам для ВАЗа.

В результате осуществления мероприятий, строгого соблюдения технологии мы ожидаем увеличения выпуска труб сверх годового плана не менее чем на 2000 тонн, значительной экономии металла.

Впервые заключаем договор. Но это не значит, что раньше не было контактов между производственниками и работниками лаборатории. В 1974 году начались исследования и внедрение перехода на новую калибровку валков раскатного стана с одной высотой гребня, в результате мы увидели возможности повышения производительности и просим администрацию и цеховой комитет профсоюза увеличить нормы на четыре процента.

Уверены, что двусторонний договор позволит повысить эффективность работы обоих коллективов.

А. СТАРИКОВ,
старший мастер стана «160» цеха № 5.

По одному наряду

Как уже сообщалось в газете, тринадцать бригад Коуровского леспромхоза

перешли на прогрессивную форму организации труда. Они скомплектованы из наибольших малокомплексных бригад в укрупненные. Какими же результатами реорганизации? Это видно на таком примере.

Бригада Николая Романовича Кокуюлина из Коуровского лесопункта, работая по новому методу, добилась высоких показателей. С начала года при плане 5400 кубометров она заготовила 7400 кубометров древесины. Выработка на машино-смену составила 85

кубометров вместо 65 по плану. Кроме лесозаготовительных бригад, на новый метод организации труда перешли коллективы, занимающиеся разделкой древесины и погрузкой готовой продукции в вагоны МПС. Вместо трех бригад на полуавтоматической линии, например, теперь одна укрупненная. Члены ее трудятся по одному наряду. Во всех трех звеньях коллектива повысилась ответственность за общее дело, они лучше стали следить за механизмами, сократили простои, повысили производительность труда.

и автоматик. Здесь и трудится вот уже десять лет Федор Александрович Васильев, один из опытных электрослесарей. Он принимал участие в наладке и пуске многих контрольно-измерительных приборов и автоматических устройств.

Отлично справляется Васильев с ремонтом самой сложной техники. Десятки приборов переберет он в течение года.

У Федора Александровича пятый разряд. Молодые рабочие, а их много на участке, постоянно обращаются к нему за советом, помощью. Не держит в тайне свои секреты Васильев. Ударник коммунистического труда обучил своей профессии уже четверых. Один из них, В. Аржанников, стал мастером участка.

Г. ДМИТРИЕВ,
дежурный слесарь ТЭЦ,
слушатель школы рабкоров.



БУДАПЕШТ. (ТАСС).

Ударную вахту несут в эти дни трудящиеся ВНР. Об этом свидетельствуют их трудовые рапорты в честь предстоящего XI съезда ВСРП и 30-й годовщины освобождения страны от фашизма.

Прославленный коллектив металлургического комбината в Дунайвароше на десять месяцев раньше срока выполнил свой пятилетний план по прибыли. Шахтеры Орослани в январе и феврале выдали сверх плана более 40 тысяч тонн высококачественного угля. Нефтяники Алдфельда с начала года дали сверх плана 2600 тонн нефти.

КОЛОМБО. «30-летию Победы посвящается» — под таким девизом в одном из крупнейших кинотеатров столицы Шри Ланка проходит в эти дни фестиваль советских документальных и художественных фильмов. Представлены ленты «Горячий снег», «А зори здесь тихие...», «Один шанс из тысячи», кинополея «Освобождение».

ВЕНА. С большим успехом прошли в столице Австрии гастроли советского государственного цирка. В последний день гастролей в Вене было дано дополнительное представление, сбор от которого пошел в фонд помощи одному из австрийских детских домов.

КАТМАНДУ. Обучение в начальных школах Непала со следующего года будет бесплатным. 20 лет назад лишь около четырех процентов детей школьного возраста могли посещать школы. В настоящее время 46 процентов детей школьного возраста учатся.

РИМ. Первый итальянский ядерный реактор начал строиться в Латине (область Лацио). Об этом говорится в распространенном здесь заявлении национального комитета по ядерной энергии.

ВАШИНГТОН. «Глубокий спад в сочетании с безудержной инфляцией, длинные очереди мужчин и женщин, потерявших работу, бесконечные ряды бездействующих станков и закрытых предприятий», — так охарактеризовал сенатор Э. Кеннеди положение в экономике Соединенных Штатов Америки. Он отметил, что экономическое положение страны быстро ухудшается. США стоят перед мрачной перспективой роста безработицы, которая в этом году достигнет 10 или более процентов всей рабочей силы в стране.

КОПЕНГАГЕН. Бастуют тысячи рабочих судоверфи «Линде-варфтет» и судостроительных предприятий в городах Оденсе и Фредериксхавне. Датские судостроители требуют прекращения вмешательства правительства в переговоры между профсоюзами и предпринимателями о заключении новых трудовых договоров.

(ТАСС).

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Два года назад коллективу СУ-3 вместе с субподрядными организациями было поручено строительство нового предприятия в Первоуральске — завода по изготовлению трубчатых конструкций. Он должен нынче дать первую продукцию.

На днях на строительной площадке в комнате отдыха рабочих третьего строительного управления собрались коммунисты, бригадиры, мастера, прорабы, секретари партбюро и руководители подрядных строительных и субподрядных специализированных организаций, участвующих в сооружении предприятия. Обсуждался на открытом партийном собрании вопрос, решение которого позволит сдать объект в эксплуатацию к Дню строителя. Докладывал главный инженер СУ-3 Е. Г. Накаряков. Замечания, предложения высказали бригадир СУ-3 В. Н. Беляев, главный инженер управления

треста Уралсантехмонтаж В. М. Кузнецов, зам. начальника управления треста Уралэлектромонтаж Н. М. Решетников, председатель объединенного комитета профсоюза треста Б. М. Ковальченко, директор завода Д. И. Юрьев, бригадир управления треста Уралстальконструкция А. М. Жиленков, председатель городского комитета народного контроля А. С. Симонова, заместитель начальника комплекса А. М. Анисимов, главный инженер управления механизации Г. С. Ездаков, секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой В. В. Мочалов.

Еще в феврале была намечена последовательность работ: форсировать сооружение энергетических объектов и в мае закончить их монтаж; в мае же завершить в основном работы по внеплощадочной теплосети; в марте закрыть главный корпус, сдать столовую; в апреле уложить все внутриплощадочные сети; управле-

нию треста Уралстальконструкция приблизить сроки поставки металлоконструкций и в марте-апреле смонтировать встроенные помещения; задача СУ-3 — обеспечить фронты работ всех исполнителей. Минус два месяца 1975 года. Как же претворяется в жизнь намеченная программа? Вот об этом и шел разговор на открытом партийном собрании.

За два месяца превзойдено выполнение не только государственного плана, но и дополнительного задания Главсредуралстроя. Вместо 908 тысяч рублей освоено 1108 тысяч. Строители справились с главной задачей — все субподрядные организации получили фронт работы. На стройке развернуто действенное социалистическое соревнование. Каждую декаду подводятся итоги его. В честь победителей соревнования поднимается красный флаг.

Но за внешним благополучием скрывается не-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

мало недостатков. Причины этих недостатков и пути устранения их указывали и докладчик, и выступившие товарищи. Руководители СУ-3 и управления треста Уралстальконструкция не обеспечили сдачу под монтаж ряда энергообъектов, встроенные помещения и корпус. Серьезные претензии высказаны в адрес дирекции завода. По вине заказчика, не обеспечившего своевременную поставку запорной арматуры, сорваны сроки подачи тепла в инженерный корпус. Нет много другого оборудования.

Партийный штаб стройки провел собрание с той целью, чтобы коммунисты, работающие на объекте, мастера, руководители управления и субподрядных организаций имели возможность высказать свои претензии и предложения, чтобы строители знали, что уже сделано, что предстоит сделать и в какие сроки.

Н. КОРДЮКОВ.

ЗАБОТА ДЕПУТАТОВ

* Советское строительство

В ЧЕТВЕРТОМ году пятилетки в Первоуральске построено около 70 тысяч кв. метров дорог и тротуаров — план перекрыт почти в полтора раза. В два раза перевыполнены задания по ремонту их. Заметно расширилась зеленая зона: деревьев посажено 9130, кустарников — 33700, увеличилась площадь газонов, цветников — все гораздо больше, чем намечалось. На улицах установлено более 230 светильников. Новых электросетей проложено почти 6500 погонных метров.

На двухлетний период по коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации было принято к исполнению 74 наказа избирателей. 50 претворены в жизнь, 16 находятся в стадии выполнения и только 8 пока не реализованы. Хотелось бы отметить: речь идет о самой многочисленной группе наказов, они составляют почти половину тех, что утверждены в 1973 году сессией городского Совета нынешнего созыва.

Они последовательно претворяются в жизнь. Немалая в том заслуга и постоянной комиссии городского Совета, занимающейся этими проблемами.

В комиссии, руководит которой депутат, директор завода по ремонту горного оборудования В. И. Хухарев, 26 человек. Многие из них имеют большой опыт хозяйственной работы, как правило, хорошо осведомлены о состоянии дел на своих предприятиях, в закрепленных за ними микрорайонах города, рабочих поселках — рудоуправления, динасового, хромикового заводов, Кузино и других.

Работают депутаты по плану, ежемесячно собираются на заседания, цель которых — проверка выполнения ранее принятых решений, определение круга вопросов, которые нужно обсудить в следующем месяце. Тогда же намечаются члены комиссии, которые будут готовить эти вопросы. Порядок устоявшийся, проверенный на практике, а конкретную отдачу он дает потому, что главной целью депутаты ставят задачу не только вскрыть недостатки, выяснить, отчего они возникли, но и устранить их.

Взять строительство дорог. Еще несколько лет назад они прокладывались в основном в асфальтовом исполнении. Это сокращало сроки строительства, требовало меньших затрат, но сказывалось на качестве. Да и экономический эффект был спорный: его уменьшали ремонты полотна, транспортных средств. Городу нужны дороги с бетонным покрытием.

Не раз и не два обсуждала эту проблему комиссия. Убеждала в том, как ее целесообразно решать, руководителей предприятий — заказчиков и исполнителей. И вот заметнее стали перемены. Теперь больше в Первоуральске добротных дорог — по улице Вайнера, кольцевая у Новотрубного завода, по проспекту Космонавтов.

Жилой фонд Первоуральска ежегодно увеличивается на десятки тысяч квадратных метров. Отсюда важная задача: не только содержать его в технической исправности, но и заботиться своевременно о ремонте, обновлении фасадов зданий. Не секрет, на эту сторону дела работники коммунальных служб не обращали особенного внимания. Теперь ситуация меняется. Все больше и больше домов, возведенных 8—10 лет назад и поблекших уже от времени, радуют сейчас глаз свежестью фасадов. Чтобы в том убедиться, стоит побывать хотя бы в 35 квартале. И опять за этими переменах незаметная, но настойчивая работа депутатов.

Руководители, члены комиссии предпочитают об успехах говорить поменьше, а побольше о том, что еще не сделано. Вот что их заботит в первую очередь. Депутатов можно понять: с большим трудом решается вопрос водоснабжения города, не улучшено электроосвещение западной части Соцгорода, других его районов, рабочих поселков, еще не налажен ритмичный ремонт жилья коммунальными службами, а его качество желает лучшего.

Много впереди работы. С желанием выполняю свой общественный долг Т. М. Еремеева, работница ЖКО Новотрубного завода, Н. П. Устинова, пенсионерка цеха № 5, Ю. М. Евченко, начальник цеха хромикового завода, А. И. Оборотов, секретарь комиссии, И. В. Наймушин, бригадир 5-го цеха Новотрубного завода, и другие депутаты.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.

КАК КОММУНИСТ КРИТИКУ НЕ ПРИНЯЛ

Ежегодно на отчетно-выборном собрании коммунисты утверждают много различных комиссий по контролю за конкретными участками хозяйственной деятельности администрации. Но часто этим все и заканчивается: комиссия есть, партийные поручения коммунисты имеют, а работы не видно. И партбюро не очень-то такое положение тревожит.

Нынче в нашем цехе дело приняло другой оборот. На собрании была утверждена комиссия партийного контроля по качеству выпускаемой продукции. Председателем ее стал мастер отдела технического контроля Ф. В. Халдин. Поле деятельности, можно сказать, огромное, потому что брака в цехе немало. Что же делает комиссия?

Именно так был поставлен вопрос на заседании партийного бюро. Приглашены все члены комиссии, отчитывается же ее председатель Ф. В. Халдин. Но ничего существенного он сказать не смог. А ведь в цеховом обязательстве есть пункт: в завершающем году пятилетки выдвинуть один вид труб для аттестации на государственной Знак качества. Однако до заветного пятиугольника нам еще работать и работать. И тут немало может сделать комиссия партийного контроля за качеством продукции.

В цехе немало фактов нарушения технологии производства. Много труб идет вторым сортом, много и свободным наличием. В чем причина? Члены комиссии ни разу этим не заинтересовались. А на-

до внимательно изучить организацию производства на стане «140» № 3, в нарезном и бурильном отделах, тем более, что осваивали прокатчики новый механизм установки оправок. Из-за этого и некачественной заготовки много металла ушло в прошлом году в переплав.

Но Ф. В. Халдин критику не принял:

— Комиссия брак не делает, — отрезал Федор Васильевич и обвинил всех в нерадивом отношении к производству: партбюро, что не боится оно за качество, и прокатчиков, которые нарушают технологию, и коммунистов, которые плохо борются с бракоделами.

Разъяснили Ф. В. Халдину, что должна делать комиссия партийного контроля, каковы ее функции. Именно

она обязана глубоко и всесторонне анализировать причины брака, рекомендовать пути повышения качества продукции, повышать чувство ответственности у мастеров, бригадиров, разъясняя им на своих заседаниях, почему допускается брак. На основании глубокого анализа партбюро, партийные собрания смогут принимать конкретные решения. Вопросы качества — обсуждаются коммунистами довольно часто, но готовит их обычно начальник отдела технического контроля В. В. Крючков. Надо думать, что после заседания партбюро комиссия партийного контроля приступит к работе.

Ю. УЛЬЯНОВ,
партгруппорг четвертого цеха Новотрубного завода.

* Мастер-организатор и воспитатель

ТВОРЧЕСКИЙ ПОЧЕРК

О РГАНИЗАТОРАМИ и наставниками назвал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев мастеров производственных участков, дал высокую оценку их труду в опубликованном недавно письме. Сегодня командиры производства — в основном грамотные инженеры и техники, со своим творческим почерком, определенными методами воспитания людей.

С большой теплотой отзываются рабочие цеха № 1 завода технологического оборудования о мастере Владимире Николаевиче Денисове:

— Душевный. Умеет подойти к людям. Поможет всегда.

На участке, которым руководит В. Н. Денисов, работают в основном женщины, почти 75 человек. Люди дисциплинированные, добросовестные. Мастер В. Н. Денисов много внимания,

времени уделяет каждой, так как уверен: чтобы сплести хорошую работу, надо учитывать характер, условия работы. Характер узнать можно только в личной беседе, которые в обеденный перерыв проходят часто. Говорят не только о плане, но и как проводят свой досуг, о своих радостях и бедах. Это ничего, что их мастер молодой. Он поймет и поможет во многом разобраться.

Много приходится ему уделять внимания учебной работе в вечерней школе, с которой он поддерживает постоянную связь. Одна из молодых работниц перестала, например, посещать занятия.

— Почему в школу не ходишь? — уже интересуется Владимир Николаевич.

— Мне тяжело. Устаю.

— А мне, думаешь, легче?

Работницы знают, что мастеру нисколько не легче. Он студент вечернего факультета Уральского политехнического института, учится четвертый год и успешно.

Занят Денисов рационализацией. Предложил, например, механизировать намотку трансформаторов. Скоро закончит монтаж связи для оперативного управления производством.

На участке В. Н. Денисова много девчат. Он добивается, чтобы молодежь не только училась качественно, споро выполнять ту или иную операцию, а видела бы перспективу, содержательные труд.

В первые дни марта участок Денисова перешел на выпуск нового вида продукции. Не все еще ладится, работницы волнуются, но мастер всегда рядом, уверен за коллектив.

В личном творческом плане комсомольца В. Н. Денисова записано: в сжатые сроки освоить бригадой выпуск новой продукции; внедрить два рационализаторских предложения; добиться, чтобы не менее 80 процентов членов бригады имели звание ударника коммунистического труда.

А. РЯХОВСКАЯ.

Еще несколько месяцев, и Андрей МУТОВКИН (слева), Володя СМОЛИН закончат сельское профтехучилище № 10, начнут работать самостоятельно слесарями-электромонтажниками. С благодарностью будут вспоминать юности время учебы. Здесь они получили профессию, путевку в жизнь.

Андрей и Володя хорошо учатся, добросовестно готовятся к каждому занятию.

Фото В. ЗОТОВА.



ПОЛУМИЛЛИОННАЯ ПЛИТА

Анна Федоровна Утробина, телятница первого отделения совхоза «Первоуральский», получила к 8 Марта неожиданный подарок — четырехконфорочную газовую плиту. На ней выгравировано: «500000 плита Свердловской области. Март 1975 год».

Нижнетагильский, Каменскуральский, Свердловский и другие тресты участвовали в областном конкурсе на газификацию полумиллионной квартиры в сельской местности. Тресту Первоуральскмежрайгаз выпало это право. И вот перед праздником в квартире одной из лучших работниц совхоза бригада газовиков во главе с начальником службы внутридомового оборудования В. И. Тишковым установила кухонную плиту.

Фото В. Зотова.



СОРЕВНОВАНИЕ: МОРАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ

НАГРАЖДАЯ ПЕРЕДОВИКА

На предприятиях города применяются различные формы поощрения победителей трудового состязания. У нас на заводе, к примеру, награждают передовиков ценными подарками. Очень приятно получить его на память.

И все же, мне кажется, профсоюзным работникам следует проявлять больше внимательности к передовикам, изучать интересы людей, чтобы подарок оказался не только приятным, но и полезным. Знаю случаи, когда мужу и жене вручали по ковру (два ковра!) или другому победителю — в который раз — электробритву.

Не спорю, вещи нужные и найдут применение. Но могут и обидеть; второй раз — одно и то же. Можно и подумать, что это — равнодушие? Вручил подарок, и с плеч, мол, долгой.

Словом, хочу сказать, хотя не знаю, согласятся со мной или нет члены цехкомов и завкомов профсоюза: к выбору подарков следует подходить творчески. На кварцитовом руднике динасового завода, скажем, с присвоением звания ударника коммунистического труда вручают в торжественной обстановке удостоверение, значок и библиотечку из трех-четырех книжек.

Да, книги-то вручаются не очень часто. А я до сих пор читаю и перечитываю сочинения большого русского поэта А. К. Толстого и всегда благодарю коллектив редакции газеты

«Под знаменем Ленина», который подарил мне в день рождения трехтомник поэта. Читал я много, но этого замечательного мастера стиха считал устаревшим. А взялся за его стихи — увлекся, духовно обогатился. А книга «Пламя огненных лет», подаренная редколлегией журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент», стала прямо-таки настольной.

Или произведения живописи. Почему бы вместо второй электробритвы не подарить победителю хорошую репродукцию картин Шишкина, Сурикова, Репина, Перова, Айвазовского и других великих художников?

Спорю нет, можно сослаться на различные трудности. Кто, дескать, будет заниматься подбором книг или картин? Что ж, влюбом начинании трудностей немало, и при казенном отношении можно дело легко загубить.

Социалистическое соревнование мы считаем живой творческой работой. Поэтому, мне думается, и привлекать к его руководству и организации следует людей с творческим огоньком, горячим сердцем и даже выдумщиков в хорошем смысле слова. Следует установить тесную связь с работниками книжных магазинов. А не скромничать ли специальную библиотечку передовика соревнования из технической и художественной литературы? Подумать следует.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Спасибо за прием

Мы, казахстанцы, полюбили ваш город всей душой. Полюбили за радужную встречу, которую нам оказали первоуральцы, за теплое и чуткое отношение к нашей делегации шефов-комсомольцев Первоуральского рудоуправления во главе с секретарем комсомольской организации Владимиром Белоусовым и его заместителем Тамарой Толстой.

Комсомольцы - горняки были с нами повсюду: во время спортивных состязаний

и в короткие промежутки отдыха дома. Они познакомили нас с городом, своим предприятием, с окрестностями Первоуральска.

От встреч с комсомольцами Первоуральска у нас останутся самые теплые воспоминания. Нашей делегации хотелось бы поблагодарить через городскую газету Владимира Белоусова и Тамару Толстую, всех наших новых друзей и пожелать им успехов в труде, учебе и личной жизни.

Сборная команда лыжников Казахской ССР, участница первенства СССР среди юниоров по лыжным гонкам.

Большое событие культурной жизни города — создание филлала Свердловского драматического театра. Премировать передовиков бесплатными билетами на лучшие постановки — разве плохо?

Еще пример. На нашем заводе лучшим производственникам вручают благодарственные письма. В них тепло и сердечно благодарят человека за большой трудовой вклад в развитие производства.

Авторитет такого документа очень велик. Но мог бы быть еще выше. Беда в том, что текст дублируется, он один для всех, бланки же изготовлены типографским способом невыразительно, на серой бумаге.

Пройдитесь по галерее передовиков с их портретами. Даже на проспекте Ильича под портретами новотрубников — одна фамилия. Почему бы коротко, но емко, выразительно, не сообщить, за какие заслуги человек удостоен такой чести? Тогда бы любой, кто взглянул на портрет, сказал: «Вот это молодец!»

Мы чаще всего говорим о материальных стимулах. Для нашего же социалистического общества характерно, что моральное стимулирование играет не меньшую роль, чем материальное, а иногда оно даже сильнее.

Моральное стимулирование достигает цели лишь в том случае, если имеется четкая система, учитывающая психологию, индивидуальные особенности каждого работника. И там, где партийные организации, профсоюзные комитеты используют разнообразные формы морального поощрения, там неизменно утверждается атмосфера деловитости, товарищества, творческого подъема.

Моральное стимулирование, как и материальное, должно работать с полной отдачей на пятилетку.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков
завода ЖБИК, штатный
корреспондент.

По следам неопубликованных писем

Читательница тов. Пастухова в письме в редакцию рассказывала о неудобствах быта, с которыми приходится сталкиваться жителям дома № 33 четвертого микрорайона. «В квартирах очень холодно. Мерзнут дети, да и мы согреться долго не можем. Проработав смену на стройке, на открытом воздухе. Постоянно в вечернее время нет горячей воды. Чтобы постирать, приходится греть воду на газовой плите. Не налажено уличное освещение в нашем районе, а сейчас подходы к дому очень

Невысокий, коренастый, Василий Афанасьевич сразу же после знакомства оставляет впечатление очень улыбочивого и добродушного человека. С такими, как он, легко сходишься и после каждой новой встречи словно зажигаешься. Поговорив же подольше, поражаешься другому: славной боевой юности этого человека.

В малолетстве вместе с родителями Василий впервые попал в наши края. Всей семьей тогда они переехали на строительство динасового завода. Отец Василия Афанасий Евгеньевич, кстати, отдал пред-

медалью «За отвагу». Тот день стал для Тимофеева последним днем на фронте. Тяжелораненый в госпитале, там и встретил весте о победе.

А сейчас Василий Афанасьевич занят мирным трудом — «лечит» технику. Любит он машины, стремится сделать их более надежными, совершенными. Активный рационализатор внес много дельных предложений по модернизации кареток и полуосей погрузчика. Новую технику с большим желанием и внедряет.

Да вот один пример.

* К 30-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Уральская закалка

приятно более двадцати лет, долгие годы работал на руднике забойщиком. Таков же заводской стаж и матери Анны Егоровны, сестры Марии.

В начале войны, после окончания школы ФЗО, пришел на динасовый и молодой слесарь В. Тимофеев. Но вскоре спецвойну пришлось сменить на военную форму и снова застать за учебники. А после окончания ускоренного курса пехотного училища попал паренек на фронт и стал наводчиком самоходных артиллерийских установок, изготовленных на уральском предприятии. Не в одном бою участвовал сержант Тимофеев, освобождая Гомель, был тяжело ранен. И снова помог Урал — лечился боец в одном из наших госпиталей.

Затем опять действующая армия. Не забыть те дни. Но самый памятный, пожалуй, вот этот.

Шли ожесточенные схватки с врагом на рижском направлении. Две самоходные артиллерийские установки были приданы пехотному подразделению. Под литовским городом Валга командование поставило перед артиллеристами задачу: разведать огнем основные силы противника.

— Раннее утро, лишь занимается заря... В эти часы снятся людям счастливые безмятежные сны. Сейчас же и на минуту нельзя прикрыть глаза.

Вспыхнул жестокий бой. Из тех, когда фраза «не на жизнь, а на смерть» становится осязаемой. Подбита самоходка, убит командир. Наводчик Тимофеев принимает командование на себя.

Быстро выяснил обстановку, произвел разведку и по уцелевшей радиосвязи сообщил ценные данные. Бой был скоротечным и тяжелым. Из него Василий Афанасьевич вышел победителем, за что награжден

раньше на автопогрузчиках устанавливали динамо, теперь кадмиевое зарядное устройство. После внедрения новшества на всех машинах, а их десятки на заводе, получилась солидная экономия. Коэффициент полезного действия каждой возрос на 25 процентов.

Тридцать лет на заводе Тимофеев. С предприятием связали судьбу и другие члены его семьи. Более четверти века в огнеупорном цехе № 2 жена Надежда Григорьевна. Сын Юрий до службы в армии тоже работал на заводе, а уволившись в запас, стал водителем автопогрузчика. Все трое в одном цехе, причём отец ремонтирует машину, а сын управляет ею. Юрий, кстати, принят кандидатом в члены партии, избран в заводской комитет профсоюза, думает продолжать учебу. Заводчанка и младшая дочь Тимофеевых Татьяна, а, кроме того, она студентка-вечерница филиала УПИ. В медсанчасти предприятия трудится Валентина, жена Юрия.

Прикинули мы и вышло: общий стаж этой династии огнеупорщиков уже более ста лет. Трудятся так, что немногие сравниться смогут. Вот награды Василия Афанасьевича: медаль «За доблестный труд», Юбилейная ленинская, знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Отмечен, кроме того, десятками почетных грамот.

В свободное время любит он повозиться с мотоциклом. Любит и природу: страстный грибник и ягожник. В годы войны ходил Тимофеев в разведку на самоходных артиллерийских установках, сейчас же — в лес на мирную бескровную охоту с лукошком...

А. КОБЯКОВ,
старший инженер отдела
труда и зарплаты
динасового завода,
штатный
корреспондент.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ОЖИВЛЯЮТ БЛОК

Заправили агрессивного блока СЕАТО (организация договора Юго-Восточной Азии) провели в эти мартовские дни крупные военно-морские маневры. В районе, находящемся в 200 милях от Филиппин. Мероприятие явилось одним из звеньев в цепи событий, свидетельствующих о резкой активизации деятельности империалистических кругов США в обширном районе от берегов Японии до Персидского залива.

Напомним, что СЕАТО как орудие неоколониалистской политики была создана в сентябре 1954 года на конференции восьми стран (США, Англия, Франция, Пакистан, Таиланд, Филиппины, Австралия, Новая Зеландия) в Маниле. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая на истинное назначение этой организации, в свое время писала: «СЕАТО представляет собой орудие для вмешательства Соединенных Штатов в Индокитае, она является фигурным листком, придающим респектабельность действиям, которые в основном носят односторонний характер». «Помочь санкционировать продолжение прямого американского вмешательства в этом районе мира» — так формулировала газета замыслы организаторов этого блока.

Нынешние маневры СЕАТО совпали с резким ухудшением положения марionетного режима Лон Нолла в Камбодже. Этот режим оказался сейчас на грани банкротства в результате успешных операций сил национально-освободительной борьбы Камбоджи. К берегам Камбоджи срочно переброшены американский вертолетоносец с 1.500 морскими пехотинцами на борту. В состоянии боевой готовности приведены 3-я дивизия морской пехоты, базирующаяся на японском острове Окинава. Американская печать не отрицает сейчас возможности прямого вооруженного вмешательства США в дела Камбоджи. В то же время Вашингтон настойчиво добивается от конгресса США новых ассигнований на оказание вооруженной помощи Лон Ноллу. Лихорадочная военная активность Пентагона призвана оправдать эти запросы к конгрессменам о выделении денег на продолжение американского вмешательства в Камбодже.

Нельзя не обратить внимание и на другое обстоятельство. Ряды участников СЕАТО уже не первый год размывают тенденции, которые оказывают все большее решающее влияние на политику стран этого района, а именно: стремление народов этих стран к независимости, решению вопросов внутренней и внешней политики самостоятельно, без вмешательства извне. Не случайно от активного участия в блоке в последнее время отошел ряд его участников. Мартовские маневры СЕАТО — явная попытка оживить этот захиревший блок.

СЕАТО — «дита холодной войны», и самой логикой развития мировой обстановки, которую все больше характеризует рост сил мира, социализма и национально-освободительного движения, оно обречено на неминуемую гибель.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

В школе № 12 состоялась встреча учеников с участником Великой Отечественной войны, ныне работником Новотрубного завода В. М. Строковым.

Когда Владимир Михайлович вошел в класс, все 80 учеников замерли по стойке «смирно» и полилась мелодия его любимой песни — «Журавли». Он рассказал о своем участии в войне, привел запомнившийся всем пример, как проходил разгром немецкой армии Паулюса в Сталинграде.

Дети внимательно слуша-

ФРОНТОВИК ПРИШЕЛ НА ВСТРЕЧУ

ли рассказ о трудных боях на Волге, за Кишинеу, Будапешт, Вену, где пришлось воевать Владимиру Михайловичу. Дважды он был ранен, но после госпиталя снова вставал в строй. В 1972 году он ездил в

Волгоград на встречу с ветеранами своей дивизии. И все 360 человек, прибывшие на встречу, вспоминая ожесточенные бои, гордились стойкостью и мужеством своих однополчан.

В заключение Владимир Михайлович пожелал ребятам хорошей учебы. И снова в классе зазвучала песня военных лет.

Ученики преподнесли Владимиру Михайловичу памятный подарок.

А. ПЕРЕСТОРНИН,
слушатель
школы рабкоров.

В КЛУБЕ ДЕВУШЕК

Растет популярность клуба девушек «Россияночка» при клубе имени Ленина хромпикового завода. Внеочередное заседание его

проходило восьмого марта. Поздравления, смех, улыбки, состязание веселых и находчивых. Отлично вели вечер работницы хромпикового завода Галпа Базарова и Валентина Ворон-

цова, общественницы. Весело, интересно отдыхают в клубе девушки общезаводского завода. В конце марта они снова соберутся в своем клубе.

Т. КАЛЕДИНА.

Поздравили именинников

Не часто бывает такой праздник. В клубе поселка Кузино чествовали В. Н. Золотина и С. В. Оплетина, которым исполнилось по 85 лет. Почти полвека проработали они на железной дороге в пункте технического осмотра вагонного депо станции Свердловск-Сортировочная.

Юбиларов поздравили товарищи по депо, им вручили премию. А затем перед собравшимися выступили ветераны труда — участники художественной самодеятельности Первоуральска.



«МОРЖЕЙ» приглашает Москва

Секция любителей зимнего плавания официально существует при спортклубе «Уральский трубник» второй год. Но если считать с момента, когда группа энтузиастов — любителей этого увлекательного вида спорта начала регулярные занятия, то нынче племя «моржей» завершает свой двенадцатый плавательный сезон. Каждый год в секцию вливаются новые люди. Вот и нынешней зимой добавилось шесть новичков, и теперь «моржей», можно сказать, целый взвод — 42 человека. Новички — рабочий хромпикового завода Геннадий Митрохин, кузнец автотранспортного предприятия Анатолий Овчинников, работник горкома партии Анатолий Рапацевич и другие — благополучно завершили первую «зимовку» и участвовали в массовом заплыве «моржей», посвященном 30-летию Великой Победы.

Этот итоговый заплыв собрал немало участников и болельщиков. Гостями «моржей» в этот день были пловцы из клуба любителей

подводного плавания «Капер» Новотрубного завода. Они играли роли Нептуна и его свиты. Перед соревнованиями «моржей» главный врач лечебно-физкультурного диспансера Л. А. Сапегина выступила перед собравшимися с беседой о пользе закалывания. Потом «моржи» полезли «греть» 20-метровую полынью. Закончили они свои соревнования эстафетой 4x20 м. В заключение председатель правления спортклуба «Уральский трубник» Г. А. Дубов вручил всем участникам массового заплыва грамоты.

Сейчас «моржи» Первоуральска готовятся ехать в Москву, где будут проходить всесоюзные соревнования любителей зимнего плавания. Сборная для участия в них уже скомплектована: шесть мужчин и три женщины. Возраст участников сборной — от 19 до 63 лет.

А. ПЕТРОВ.

На снимке: Нептун приветствует «моржей» перед стартом.

Фото Л. Незлобина.

ЕСТЬ В КОУРОВКЕ СВОИ ЮНКОРЫ

С октября прошлого года в средней школе № 29 поселка Прогресс действует кружок юных корреспондентов, который назвали «Репортер». В нем собрались любознательные ребята. Уметь видеть ростки в жизни, анализировать и обобщать факты, описывать самые значимые из них — всему этому учатся юнкоры в своем кружке. Руководит им преподаватель русского языка и литературы Анатолий Павлович Крамарев.

Ребята знакомятся с газетными жанрами, приобретают навыки, необходимые для журналистов. Запланировано выпу-

скать стенную газету «Репортер», где будут показывать новости школы и поселка.

Будет и сатирическое приложение к этой газете. Намечаются встречи с ветеранами войны, передовиками производства, местными литераторами и профессиональными журналистами, другими интересными людьми. Готовясь к 30-летию Великой Победы, юнкоры ведут большую поисковую работу.

Сегодня читателям предлагается подборка заметок, написанных коуровскими юными корреспондентами.

НОВАТОР — В ПОИСКЕ

Есть в красном уголке Коуровского леспромхоза стенд с фотографиями местных рационализаторов. Мы познакомимся с одним из них — И. И. Бабушкиным. Иван Иванович работает в леспромхозе уже двадцать лет. Начивал рядовым электриком, а теперь — инженер-механик. На его счету много новаторских предложений, внедренных в производство.

Неустанно работает его творческая мысль. В нынешнем году Иван Иванович предложил упростить одну из схем электропитания и вместе со своими товарищами работал над монтажом ксеноновой лампы. Предложение одобрено. Экономическая эффективность его — 2740 рублей в год.

Элла ПРАХИНА,
Таня ТАГИРОВА,
ученицы 8 класса.

САЛЮТ, ПОБЕДА!

В этом учебном году девизом пионерского марша стали слова «Салют, Победа!» Пионеры нашей школы посвящают свою деятельность и успехи в учебе 30-летию Победы над фашистской Германией.

Каждый пионерский отряд — своего рода поисковая группа, которая работает в закрепленной за ней зоне действия.

Забот много. Надо выявить всех участников Великой Отечественной войны, провести анкетирование, не оставить без внимания ни одну семью фронтовиков. В День Победы поисковая группа вручит каждому своему подшефному участнику войны оригинальный сувенир.

Недавно в дружине проведен конкурс стихов о грозных днях Великой Отечественной. В нем приняла активное участие все классы. Собирается материал для создания в школе музея боевой славы.

Гая САВЕЛЬЕВА,
ученица 6 «б» класса.

В ЧЕСТЬ БОЛЬШОГО ПРАЗДНИКА

Подведены итоги прошедшей в школе недели юного героя-антифашиста. Лучшими в подготовке и проведении этого мероприятия признаны отряд «Отважные» из 4 «а» класса, отряд имени Володи Дубинина из 6 «а» класса и отряд имени Павлика Мо-

розова из 5 «а» класса.

21 февраля прошел школьный смотр песни и строя среди пионеров четвертых-седьмых классов. Победители его примут участие в торжественном праздновании Дня Победы в поселке. В школе объявлен также смотр-конкурс стенных газет, который пройдет в несколько этапов. Окончательные итоги его будут подведены к 9 мая.

Т. МАЛЬЦЕВА,

ученица 6 «б» класса.

ЖДЕМ НОВЫХ ТУРНИРОВ

В школе у нас есть немало хороших шахматистов. Это Костя Ярин, Вова Кондровин, Андрей Васев, Толя Пряхин и другие. Именно они костяк сборной команды, которая защищала честь школы на городских соревнованиях «Белая ладья».

Несмотря на то, что в этих соревнованиях выступали команды из шестнадцати школ Первоуральска, наши шахматисты, испытав не только радость побед, но и горечь поражений, сумели завоевать второе место.

Люда БАКУЛИНА,
ученица 6 «а» класса.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную и временную работу каменщиков, бетонщиков, монтажников, газосварщиков.

Обращаться: ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству.

Выражаем сердечную благодарность администрации, застройщику и всему коллективу СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой, всем родным и знакомым за помощь и участие в похоронах нашего дорогого сына, отца, мужа и дедушки Лоцилова Виталия Николаевича.

Мать, жена, дети и внуки покойного.

Выражаем сердечную признательность администрации цеха, энергоотдела, бригаде коммунистич. цеха № 1 Новотрубного завода, коллективу спортивного клуба «Уральский трубник», соседям и знакомым, разделившим нашу утрату и принявшим участие в похоронах нашего дорогого Подоскина Александра Михайловича.

Жена, дети, родные.

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективам цеха № 4, бригады проката смены «Д», а особенно бывшему начальнику цеха М. Я. Грабарнику, магазину № 35, всем соседям, родным, друзьям, принявшим участие в похоронах горячо любимого мужа и дедушки Савелова Алексея Михайловича.

Жена, внучка покойного.

Выносим искреннюю благодарность администрации, коллективам цехов № 7, 20 Новотрубного завода, монтажного управления треста Востокметаллургомонтаж, хлебокомбината, тубдиспансера, всем родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогой жены, матери, бабушки, сестры Стаховой Нины Ивановны.

Муж, дети, внуки, сестра покойной.



А Д Р Е С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

Т Е Л Е Ф О Н Ы: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ЕСЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ ЖЕНА ФЕДОРА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Широкоэкранный фильм «Я ЕГО НЕВЕСТА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Цветной фильм «ЕСЕНИЯ». (2 серии). Сеансы: 5, 8 часов вечера.

Уважаемые первоуральцы!

16 марта в городском парке культуры и отдыха состоится праздник «Проводы русской зимы». Начало в 11 часов. Приглашаем всех в парк!

На основании распоряжения исполнительного комитета Свердловского областного Совета депутатов трудящихся введен в действие преискуронт на полный технический осмотр (ревизию) газового оборудования в жилых домах, принадлежащих жилищно-строительным кооперативам и гражданам на праве личной собственности.

По данному преискуронту за полный технический осмотр газового оборудования абонент обязан ежегодно вносить дополнительную плату за обслуживание: газовой плиты — 2 рубля, газового водонагревателя — 3 рубля 70 копеек.

Частным лицам дополнительную плату вносить в сверкачку по отдельной квитанции расчетной книжки, а членам кооператива — в кассу треста (плата вносится в целом за кооператив).

В случае несвоевременной уплаты абонентом взноса газовое оборудование будет отключено или прекращена доставка газа абоненту, а повторное включение будет производиться за оплату по калькуляции.

Трест Первоуральскимежрайгаз.

Первоуральская автобаза № 8 СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ на работу инженера-строителя на должность зам. директора по строительству, термиста, автоэлектриков, слесарей по ремонту автомобилей.

Проводится дополнительный набор на курсы шоферов с отрывом от производства со сроком обучения 5 месяцев.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автобазы.